

8 МАРТА—МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. Ин-та стали им. Сталина

№ 12 (162)

• 8 марта 1937 г. •

№ 12 (162)

Под знаменем Стalinской конституции



Статья 122-я Конституции СССР предоставляет женщине равные права с мужчиной в хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Эта статья неразрывно связана со всеми другими статьями сталинской Конституции. Со статьями о праве на труд, на отдых, на образование, о равноправии всех национальностей. Эту связь надо хорошо знать, чтобы каждый работница, каждой колхознице.

Наши достижения в борьбе за социализм на каждом шагу подтверждают правильность учения Карла Маркса. Изучая окружающую жизнь, он установил, что в капиталистическом обществе существуют те, которые эксплуатируют (капиталисты, помещики, кулаки), и те, кого эксплуатируют (рабочие, трудящиеся крестьяне). Между ними идет борьба. По учению Маркса рабочий класс ведет революционную борьбу, должен победить капиталистов. Он возьмет в свои руки власть, станет во главе всех трудящихся, которые сплотятся вокруг него, и организуют, по-новому жизнь так, что не будет больше классов, не будет никакой эксплуатации. Жизнь тогда станет культурной, здоровой, светлой, счастливой. Это будет социализм. Но для того, чтобы осуществить социализм нужна долгая, организованная, трудная борьба рабочих и всех трудящихся.

Иламенная коммунистка Клара Цеткин, умершая в 1933 г. в нашем Союзе, отдавшая всю свою долгую жизнь борьбе рабочего класса и всех трудящихся, много сделавшая для развития женского революционного движения, написала статью: «Чем обизано женское движение Карлу Марксу». В этой статье она писала, что Маркс научил нас понимать значение революционной борьбе проле-

«Женщине в СССР предлагаются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщине обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпуска с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских ясель и садов».

(122-я статья Конституции СССР).

ХОРОШО ВЛАДЕТЬ НЕ ТОЛЬКО ВИНТОВКОЙ, НО И ПУЛЕМЕТОМ

варварам, если они осмелятся напасть на нас.

То, о чем мечтали Маркс и Энгельс, то, фундамент чего закладывал Ленин, то, за что боролись многочисленные массы трудящихся, стало уже живой действительностью. Под руководством коммунистической партии, под руководством любимого вождя народных масс товарища Стalinina, социализм окончательно победил в нашей стране. Выросла крупная промышленность, перестроилась на основе колLECTivизации вся деревенская жизнь, идет сближение работников умственного и физического труда. Поднимается, растут новые культурные силы, перестраиваются весь быт, все человеческие взаимоотношения.

В 1884 г. друг Маркса Энгельс написал книжку: «Происхождение семьи, частной собственности и государства». В этой книге он показал, как тесно связаны формы семьи, положение женщин в семье со всем общественным укладом, с политическим устройством государства. И вот сейчас, когда социализм осуществлен в нашей стране, особенно сильно выросла и общественная забота о матери и ребенке, усиленно строятся ясли, детсады, родильные дома, организуется помощь многодетным, усиленна охрана материнства.

С тех пор, как в 1910 г. на второй женской международной конференции, состоявшейся в Константинополе, был установлен Международный женский день — день 8 марта, — этот день стал днем учета проделанной работы по организации женских трудящихся масс, тесной увязки их борьбы с борьбой всего рабочего класса. А у нас мы подводим итоги наших побед, намечаем пути для достижения новых успехов. Не сотни женщин, а миллионы включились теперь в дело строительства социализма. В день 8 марта мы с гордостью скажем: в нашей Стране советов дело Маркса — Энгельса — Ленина — Стalinina победило.

Это закреплено в сталинской конституции. Социализм победит во всем мире!

Н. К. КРУПСКАЯ.

Моя задача — учиться стрелять еще лучше и владеть не только винтовкой, но и пулеметом.

Лабор. Е. П. ТАРНОВСКАЯ.

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

Я учусь на II курсе в группе С-35-1. У нас в группе 7 женщин. Из них охвачены физкультурой 4 студентки. Одна работает в парашютной секции (т. Голощапова), и 3 — записались в лыжную секцию. Но надо сказать, что из записавшихся не все аккуратно посещали лыжные выезды. Между тем, лыжи, по-моему, очень хорошо влияют на физическое развитие. 1 февраля наши институт участвовал в соревнованиях по лыжам в Малаховке. Из 40 наших студентов — участников соревнования — женщин было 12. Две шла на 10 километров, 5 — на 5 километров и 5 — на 3 километра.

Студентка I курса нашего института т. Смирнова на 10-километровом пробеге заняла 4-е место по Москве. Хорошо шла и Воробьева, студентка II курса, — на 5 километров.

Среди некоторых студенток есть тенденция отлынивать от физкультурной работы — это неправильно. Надо не только всем работать в спортивных кружках, но и вовлекать в них своих товарищ — женщин.

Студентка А. И. ЗАХАРОВА.



ПРИВЕТ ГЕРОИЧЕСКИМ ЖЕНЩИНАМ ИСПАНИИ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ СВОЕ ПРАВО НА ОБРАЗОВАНИЕ

Только у нас, в СССР, женщина имеет полное право на образование наравне с мужчиной. Обеспечивается это тем, что советское государство дает учащимся стипендии, а детям если у них нет отца, — пенсии и т. д. Я давно живу одна без мужа и на моих руках сын 10 лет. При капитализме я бы очутилась в бедственном положении. Но у нас, в СССР, я не только смогла воспитать сына, но смогла и учиться. В нынешнем году я заканчиваю Институт стали. На последних зачетных экзаменах я по всем предметам получила «отлично».

Как парторг факультета я достаточно нагружена общественной работой и поэтому не имела полной возможности регулярно работать над собой по академике. На уход за малолетним сыном также уходит по-рядочку времени. Тем не менее я учусь успешно. Надо только уметь планировать свое время. Во-первых, я посещала все лекции без опозданий, и пропусков. На лекциях всецело отдавалась той теме, которая стояла. Дома я регулярно не занималась, но к экзаменам всегда добросовестно подготовляла предметы, стараясь разрешать все вопросы.



Отличница металлургического факультета ШЕВЧЕНКО А. Л.

На экзамен я шла с уверенностью, что для меня все вопросы ясны.

Если ты внимательно и с интересом слушаешь лекцию, то всегда при самостоятельной работе сможешь расширить и укрепить свои знания.

А. Л. ШЕВЧЕНКО
студентка 5-го курса.



Отличница ЛИФШИЦ.



Отличница НЕСЕЛЬБАУМ.

БУДУ ГОТОВИТЬСЯ НА 2-Ю СТУПЕНЬ

Я раньше никогда не стреляла и, только поступив в стрелковый кружок, узнала, как обращаться с ружьем. Аккуратно посещая все стрелковые занятия, я быстро научилась стрелять и успешно сдала норму на воршиловского стрелка 1-й ступени. Шло только то, что наш тир работает нерегулярно — то исправны винтовки, то нет патронов. Иногда по месяцу и пять мы не ходим на стрельбу, а то начинаем стрелять каждый день. Необходимо работу тира наладить так, чтобы нам можно было регулярно заниматься стрелковым делом.

Ворошиловский стрелок
К. Д. КОРЧАГИНА.

ДЕВУШКИ

— Тов. Жданов! Назовите, пожалуйста, нескольких девушек-отличниц, активисток оборонной работы и физкультуры.

Секретарь комсомольского комитета открыл ящик стола и достал испанский блокнот: «Му, вот, Раи — замечательная физкультурница, Агапова (С-32-Т), активистка комсомольской работы (С-32-Т). Обе закончили курс обучения с отличной спецификой. В оборонной работе активно участвует Сбитнева.

Разыскиваю Сбитневу. Пропшу рассказать ее о своих занятиях в парашютной школе.

— Нет, не надо; про меня уже писали. Вы лучше с Цветковой поговорите. Она недавно окончила парашютную школу.

— Цветкова здесь? — спрашивает Сбитнева одну из девушек.

Цветковой не оказалось: она уехала на соревнования по хоккею.

— Прекрасное сочетание, — подумал я. — Учеба — парашют и хоккей. Но это возможно в нашей стране, где женщина по физкультуре стала бровень с мужчиной и не ограничивается одной специальностью.

Н.

СЧАСТЛИВОЕ МАТЕРИНСТВО

— Счастливая страна счастливо-го материнства, — так говорят о нашей родине зарубежные трудящиеся женщины. И сегодня, 8 марта, в Международный день работниц, взоры женщин-пролетарок и трудящихся крестьянок капиталистических стран с радостью и надеждой обращены на великий Советский союз.

Где еще, в какой стране есть такая Конституция, которая полностью обеспечивает равноправие женщин? В каком государстве проявляют такую заботу о матери и детях, как у нас? Нет такой другой страны!

Счастливая советская женщина горячо любит свою родину. И эту любовь к родине она передает своим детям. Советские женщины с гордостью говорят о своих детях, они уверены в их счастливом будущем.

Вспомните, как в царской России мать провожала сына в армию. Сколько слез проливалось тогда! А теперь? Матери с гордостью называют имена своих сыновей, которые служат в Красной Армии. Радуются матери потому, что вырастили здоровых и мужественных бойцов за счастье родины.

В нашей стране мы построили социализм, он победил окончательно и бесповоротно. Победа социализма

принесла миллионам трудящихся обеспеченную, зажиточную жизнь. И эта обеспеченность, улучшение жилищных условий рабочих, заботы государства о роженицах и детях, о многосемейных материах сказались на цифрах рождаемости. Рождаемость быстро увеличивается. Правительство ассигновало миллионы рублей, чтобы улучшить врачебную помощь роженицам и построить тысячи новых детских ясель и садов. Во многих местах уже готовы новые прекрасные здания для детских учреждений и родильных домов. Но есть еще города и отдельные предприятия, где строительство детских учреждений и родильных домов ведется из рук воинственно. Пусть в день 8 марта наши советские женщины хозяйственным глазом, с пристрастием проверят, как выполняются решения партии и правительства о запрещении абортов и о помощи женщинам. Хорошо ли работают консультации, родильные дома, молочные кухни. Не проявляют ли преступное легкомыслие в разрешении абортов, там, где для этого нет никаких оснований, указанных в законе. Женский актив в эти дни должен уделить много внимания мечтам. Есть ли на предприятиях специальные помещения для кормления грудных детей? Хорошо ли они об-

ставлены, чисто ли там? Какое внимание проявляют общественные организации к беременным женщинам и к кормящим матерям? Разгружают ли их от тяжелых работ, от вредных работ, от чрезмерных нагрузок? Женская общественность должна держать под неослабным вниманием расходование средств, отпущенных государством в помощь матери и ребенку.

Трудящаяся женщина СССР во многолетней борьбе с эксплуататорами завоевала себе счастливую жизнь. Вот почему с такой жгучей ненавистью работницы и колхозницы относятся к троцкистам и другим врагам народа, которые покушаются на завоевания Великой пролетарской революции. Вот почему женщины готовы отдать жизнь за защиту своей прекрасной родины.

В Международный день работниц советские женщины поднимают, как знамя счастья, своих детей. Они обращаются с призывом к трудящимся женщинам капиталистических стран: следуйте нашему примеру! Знайте, что только пролетарская революция может избавить вас от ярма фашизма, от ужасов новой войны. Только пролетарская революция может дать счастье матери-работнице и крестьянке.

КУЗНЕЦОВА.

ИХ МУЖЕСТВО

(Отрывок из романа, «Как закалилась сталь» — Островского)

На крыльце, поодаль, собралась польская шляхта с биноклями, офицеры среди них. Пришли осмотреть, как большевиков вешать будут...

У виселицы прокурор военный и высшие чины. Вышли из тюрьмы наконец Валю и тех двоих товарищих, что к повешению.

Когда были недалеко от виселицы, запела Валя. Не слыхал никогда я такого голоса — с такой страстью может петь только идущий на смерть. Она запела, «Варшавянку»; ее товарищи тоже подхватили. Хлестали нагайки конных; их били

с тупым бешенством. Но они как будто не чувствовали ударов. Сбив с ног, их к виселице воложили, как мешки. Бегло прочитали приговор и стали вдевать в петли. Тогда запели мы:

Вставай, проклятьем зеклейменный...

И нам кинулись со всех сторон, я только видел, как солдат прикладом выбил столбик из подножки, и все трое задергались в петлях...

И нам, десяти, уже у самой стены прочитали приговор, в котором заменилась смертная казнь генеральской милостью — двадцатилетней каторгой. Остальных, семнадцать, расстреляли.

□ □ □

О РАБОТЕ ЛИКБЕЗА



Школа ликбеза: слева направо — Миронова, Верло, Куликова, Гольшева, Мартынова, Гордеева, руководитель Смирнова.

Одним из самых трудных участков культурной работы является ликбез.

В нашем коллективе есть целый ряд малограммовых и даже неграмотных. Больших усилий стоило местному вовлечь малограммовых уборщиц в организованный для них кружок. И лишь, благодаря большой энергии т. Смирновой, нашедшей правильный подход к своим ученицам и сумевшей их заинтересовать учебой, созданный кружок малограммовых успешно занимается.

Количество учениц в нем растет.

Труднее вовлечь в кружки неграмотных; правда, большинство из них женщины пожилые, многосемейные,

внушившие себе, что «грамота не для них». Все же некоторые из них, более молодые и более сознательные, начали заниматься.

Тов. Рассолова успешно занимается под руководством т. Казандиной. К тт. Леоновой и Ореховой присоединили комсомолок-студенток.

Труднейший участок работы постепенно преодолевается.

Будем надеяться, что дружными усилиями нашего коллектива мы сумеем вовлечь в школу всех неграмотных и малограммовых женщин нашего ин-та и к следующему Международному женскому дню у нас не останется ни одной неграмотной женщины.

СЕРГЕЕВА.

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ДАЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ УЧИТЬСЯ

Я родилась в Польше, росла неграмотной. Работала по найму, получая 12 руб. в год. Теперь мне 44 года. Имею семью. Когда организовался кружок малограммовых, я учиться не хотела. А теперь с большой охотой занимаюсь.

Арифметика мне давалась очень трудно, но благодаря нашей неоценимой преподавательнице Александре ГЕОРГИЕВНЕ Смирновой одолевала и арифметику.

Призываю всех неграмотных сле-довать нашему примеру, ибо теперь наша советская власть, наша великая коммунистическая партия во главе с вождем народов, нашим любимым Сталиным, дает нам возмож-ность учиться.

БЕРЛО.

СПАСИБО МЕСТКОМУ ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ КРУЖКОВ

Родилась я в 1900 г. 12 лет окончила 4 класса. Жила в плохих условиях.

Сейчас я работаю в Институте имени И. В. Сталина гардеробщицей.

Местком организовал кружок малограммовых. Я — староста этого кружка.

Занятия в кружке идут без прогулов и опозданий. Кроме того у нас организовался еще кружок крой-

ки и шитья. В этом кружке я тоже работаю.

Да здравствует Международный женский день!

Да здравствует сталинская Конституция!

Да здравствует вождь народа тов. Сталин!

ГОРДЕЕВА.

Отв. редактор ЕРОШ.